

政务简报

■ 9月28日,市人大常委会副主任、市工商联主席贺未泓率调研组到市人民检察院调研“四大检察”护航“十大产业”工作开展情况,并召开座谈会。市检察院党组书记刘宇陪同。

■ 9月28日,中北大学(贵州)航空产业研究院揭牌仪式在安顺航空配套制造产业园举行,市人大常委会副主任、安顺市航空产业建设指挥部办公室常务副主任赵开运,市人大常委会副主任、安顺经开区党工委副书记代敏出席。该研究院的落成,将弥补贵州航空产业城高温合金粉末生产及增材制造和修复方面重点实验室的空白,全面助推贵州航空装备制造产业的高质量发展。

■ 9月28日,市政协副主席刘敏率民族宗教界别委员对全市做大做强民族文化产业品牌,大力推动“黔货出山”工作开展情况进行调研。

全省首个大型共享储能电站 全面建成投运

本报讯(记者 姚福进)9月27日,位于紫云自治县猫营镇大河村的中核紫云储能电站二期成功并网投运,标志着全省首个大型共享储能电站全面建成投运。

据了解,中核紫云储能电站由中核汇能贵州能源开发有限公司投资、建设、营运。项目占地面积76亩,是全省首座集中式、数字智能化、规模最大的

储能电站,电站由118个电池舱和变流器升压一体机、1台升压站组成。

据悉,该储能电站可在用电低谷时段充电,用电高峰时段再把电释放回电网,在电网调峰、提升新能源消纳等方面发挥重要作用。全面投运的中核紫云储能电站,2小时可以储能38万度电,可以满足4.7万户居民高峰时段用电需求。

关岭： 农技服务“揭榜挂帅” 助力水稻丰产丰收

□本报记者 高智 文/图



村民正在晾晒水稻

时下,正是水稻成熟收割期。走进关岭自治县坡贡镇凡化村,金黄的水稻一眼望不到头,稻穗颗粒饱满,处处洋溢着丰收的喜悦。

测面积、测水分、称重量、算亩产……在稻田里,由市、县两级农技专家组成的测产验收组共同对该县农业农村局红团队“揭榜挂帅”的凡化村水稻百亩方高产示范点进行临田测产验收。

“凡化村水稻百亩方高产示范点总面积200亩,经过测产验收,该示范点水稻亩产为752公斤,产量较去年提升了10%以上,达到了‘揭榜挂帅’的目标要求。”该县农业农村局乡村建设与土肥能源站高级农艺师罗红作为示范点的负责人,从种到收,每一个环节都亲历亲为,没有丝毫马虎。

今年以来,为落实好“贵州省激励农业技术人员创新创业行动”,该县农业农村局农技专家与各乡镇农业服务中心农技人员在做好农业技术人员创新创业行动“基础性示范服务”的基础上,围绕水稻、蔬菜、水果、大豆、肉牛、中药材、家禽等产业,积极开展“揭榜挂帅”行动,下沉一线,服务基层,提供全方位技术服务指导,获得当地广大农户的感谢与肯定。

“从前期的育秧、拉绳、栽秧、管护,再到现在的收割,多亏了专家们实地指导,今年测下水稻亩产才能达到1500多斤,产量与原来相比确实高了不少!”

当地稻农王秀珍收稻测产后,喜人的产量让她喜笑颜开,对当地农技专家的全程服务频频点赞。

“今年是个丰收年,水稻能高产得益于农技专家经常来田间地头指导种管技术,这对我们农户来说帮助太大了。”在另一边,当地稻农陈欣材也对农技专家的帮助表示了感谢。

据了解,“贵州省激励农业技术人员创新创业行动”是省委组织部、省农业农村厅、省人社厅等部门为激励农业技术人员干事创业,推动新技术成果落地产业化开展的农业技术人员创新创业行动,旨在通过鼓励懂业务、懂技术、有成果的农技人员通过“基础性示范服务”和“揭榜挂帅”,将高产高效技术送到田间地头,促进农业增产农民增收,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供强有力的科技支撑。

“自‘贵州省激励农业技术人员创新创业行动’开展以来,我县参加‘基础性示范服务’161人,参加创新创业行动‘揭榜挂帅’团队30支,服务农作物面积达5万余亩,其中涵盖粮油、蔬菜、水果、茶叶、家禽、关岭牛、中药材等众多产业。”该县农业农村局农业技术推广站站长杨地表示,接下来将着力指导好农户的秋粮收储工作,开展油菜育苗、移栽,马铃薯、小麦等秋冬农作物的种植指导,实地指导农户科学施肥、病虫害综合防治等田间管理技术,全面服务好广大农户,用农技力量助力乡村振兴。

假日经济激活文旅市场新动能

露营游持续升温

□本报记者 罗会瑞

中秋国庆“双节”假期期间,各大景点人气“爆棚”,露营游成为众多游客避开“高峰”出游的最佳选择之一。

青山、绿水、帐篷、天幕、星空、烧烤……日前,走进位于平坝区夏云镇小河湾的大野漫村户外生活综合体,游客们正围坐在烧烤桌前,一边大快朵颐,一边谈天说地,欢声笑语充斥着整个营地,十分热闹。

“我们是从贵阳过来的,想着国庆节去哪里玩都是人山人海,不如约上几个朋友找一个露营基地游玩。大野漫村离贵阳比较近,风景也非常美,还有攀岩等体验项目,感觉非常不错。”游客吴女士告诉记者,相比看“人头”打卡各个景点,她们节假日更倾向露营这种悠闲的、轻松的出游方式。

据安顺市平坝区安恒文化旅游发展有限公司副总经理王维介绍,大野漫村户外生活综合体于今年7月开业,是为了丰富小河湾景区业态而开发的项目,以丰富的户外项目、轻奢露营小院、宜人的自然风光等吸引了众多游客。

“‘双节’期间我们平均每天接待约200至300人,大多来自贵阳周边地区,帐篷入住率约70%,玩皮划艇、攀岩等户外项目的散客也非常多。”大野漫村露营基地负责人龙慧告诉记者。

除了大野漫村户外生活综合体,借助秀丽山水,依托云峰屯堡景区,这个“双节”假期,位于西秀区七眼桥镇的云峰潭露营基地也成为出游

热门地。

在云峰潭露营基地,动感的音乐响彻云霄,中间的大草坪早已搭上了数顶天幕,天幕下游客正在烧烤,烤肉的香味从四面八方传来,草坪两旁的帐篷房里也已住满游客,他们正悠闲地坐在门口躺椅上,享受这难得的惬意。

据悉,云峰潭露营基地坐落在云山屯景区山脚下,是为拓展景区业态,延长游客停留时间而打造,营地不仅可以烧烤露营,更设有配备独立卫生间的帐篷房,备受好评。

“节前我们的帐篷就已经陆续被预订了,整个假期帐篷入住率保持在95%以上,5天接待了约1000人。”云峰潭露营基地副营长王晓帆告诉

者,由于假期人流量较大,为保障游客良好的服务体验,假期期间50多个员工几乎全员上岗。

同时,“双节”期间云峰潭露营基地还举办了红歌比赛、篝火晚会、烟花秀、非洲鼓学习之旅、飞盘竞赛等活动,丰富游客体验。“除了营地,我们在云山屯景区也安排了地戏表演,这样游客不仅可以参与营地活动,还能到云山屯游览,观看地戏表演。”王晓帆说。

据了解,随着露营经济再次升温,“双节”期间我市多家露营基地都为游客准备了主题丰富、内容形式多样的露营活动,满足消费者的需求,让游客在放松身心之余,感受山水之美、自然之美。

温泉游激发消费新活力

□本报记者 蒋天瑜

国庆至,秋意浓。随着天气转凉,泡温泉成了国庆假期休闲度假的好选择。“双节”期间,我市各家温泉陆续推出丰富多彩的节日活动,吸引广大市民和游客前去体验。

走进西秀区虹山湖畔的百灵温泉,映入眼帘的是各种现代化设施和优美的环境,游客们正在尽情的享受着舒适的温泉浴。

“这里水质挺好的,环境也不错,放假就想着来这边放松一下,服务人员很热情,来这边很放松。”安顺市民聊丝丝说。

据了解,百灵温泉水资源来自地下2500多米深的二叠系断层内的高矿化度温泉,日出水500吨,出水温度58℃,PH值为6.94,具有偏硅酸、

铁、氟离子含量高、刺激性小等特点,富含多种有益身心健康的矿物质。利用优质的水资源,与百灵制药合作共同开发打造了具有贵州特色的苗药养生、瑶浴养生泡池,并配备了儿童室内游乐园、瑜伽室、汗蒸室、观影休息室、健身房、台球室、餐厅等相关设施。游客除了泡温泉,还可以在酒店住宿、商圈购物、吃美食,“一站式”服务满足游客多种需求,提升游客度假体验。

“安顺气候凉爽很适合泡温泉,我们在网上看到评价不错,就来试一试,平常工作挺累的,长假来泡一下温泉,放松一下、缓解一下身心。”重庆游客杨小雨说。

“节假日期间,我们百灵温泉推

出了优惠政策,客流量明显增多,平均每天增加了大概有500到600人。为了给游客更好的体验,全体员工节日期间全部坚守岗位,进行服务,让市民游客能够尽情享受温泉带来的休闲时光。”百灵温泉温泉部经理刘吉才说。

位于安顺经开区的蒙生温泉度假酒店,涵盖了吃、住、康养休闲娱乐的功能,也成为不少市民和游客休闲放松的选择,40种风格迥异的温泉池。其偏硅酸型的温泉水质,富含30多种对人体有益的矿物质。

在国庆期间,蒙生温泉度假酒店还推出了一系列的优惠政策,为了给前来“泡汤赏景”的市民游客提供最便捷舒适的服务,酒店还对温泉汤池、休

闲设施和园林造进行升级改造。

“在今年的‘十一’黄金周,每天接待来泡温泉的游客大概能有300到500人,为了迎接全国各地的游客,我们温泉区建立了小吃台,可以让来泡温泉的客户足不出户就可以品尝到安顺当地的特色小吃。我们的优惠活动目前有打折的温泉票,可以让客户低价享受到温泉,温泉票的折扣会一直持续到10月15号。”该酒店前厅部经理陈立志说。

据了解,近年来我市以项目建设为抓手,以提升服务为核心,全面推动安顺温泉旅游集群化、特色化、品质化发展,补齐全安顺冬季旅游短板,助推旅游产业化高质量发展,做大做强安顺旅游经济。



“双节”期间,平坝吴昌·稻花香里景区游客络绎不绝。图为游客乘坐景区观光小火车,穿梭在稻田之间。

□记者 高智 摄

普定：多彩活动庆佳节

□本报记者 鲁开伟

欢歌庆国庆,起舞颂华章。“双节”期间,普定县举办了形式多样、丰富多彩的庆祝活动,共庆佳节。

国庆当天,普定定南古城人头攒动。来自全市的25支花灯、地戏代表队及文艺表演队共150余名文化志愿者身着盛装整齐列队,队伍前两条神气十足的“长龙”也蓄势待发。

随着“出龙”仪式的举行,阵阵锣鼓声响彻云霄,两条“长龙”闻声而动。在龙珠的指引下,“长龙”随着音乐鼓点的快、慢、轻、重,忽而昂首仰视,忽而回头低顾,忽而摇头摆尾,千姿百态,妙趣横生。“游龙”队伍则紧跟其后,或展示地戏装扮,或跳一段花灯戏剧,花样迭出,精彩纷呈,为广大市民呈现了一场热闹非凡的视觉盛宴。

每当“游龙”队伍走过,市民们纷纷驻足观看,用手机记录下这一壮观景象。

“‘游龙’表演是我们当地的特色,希望通过活动献上对祖国母亲的祝福,愿祖国繁荣富强。”市民王行说。

在普定秀水景区,人声鼎沸,绚烂的灯光与波光粼粼的湖面交相辉映,一首首动感的广场舞歌曲嗨翻全场。晚上8时整,一出《金戈铁马》正式拉开序幕。随后,漫天绚烂的烟花吸引了全场目光,在观众们的欢呼声中,重头戏铁水冲龙重磅上演,怒放的水花瞬间划破夜空。

展演现场,广大市民朋友热情高涨,或举起手中灯笼为精彩的节目疯狂打“Call”,或举起手机记录

下一个精彩瞬间。大家纷纷表示,展演不仅丰富了普定夜间旅游文化,还让广大市民对本地“非遗”项目和历史文化等有了更深刻的认识和了解。

此外,“双节”期间,普定穿洞文化广场还举行了2023贵州(安顺)屯堡文化节普定县花灯、高台地戏非遗展演。活动中,传统花灯《喜庆二十大》《彩扇闹新春》《秀香袋》,地戏《三下河东》《锁阳城薛丁山大战苏保同》等轮番上演,对全市各地最具代表性的非遗节目进行了全面展示。

据悉,普定县旨在通过举办一场精彩纷呈的活动,进一步提高人民群众非物质文化遗产保护意识,传承弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围。

紫云格凸河景区接待游客八万余人次

□本报记者 姚福进

今年中秋国庆“双节”期间,风光旖旎、民族文化厚重的紫云自治县格凸河景区吸引不少省内外游客前来观光赏景,期间共接待游客8万余人次。

10月6日,记者在格凸河景区看到,景区游客服务中心停车场停满了来自省内外车辆,售票大厅里有不少游客在排队购票。一辆辆观光车往返于服务中心与景区入口、游船码头之间。

燕子洞“蜘蛛人”表演观景台上挤满了人群,惊险刺激的“蜘蛛人”徒手攀岩表演,赢得游客们的阵阵掌声和尖叫声,不少游客纷纷拿起手机拍摄“蜘蛛人”表演的精彩瞬间。

“我是在网络上了解到紫云格凸河景区优美的自然风光,以及这里浓厚的乡土人情,于是邀约几个朋友就来了。”来自湖南长沙的游客康雪琪说,看了“蜘蛛人”徒手攀岩表演后,感觉很惊险刺激。

在大穿洞码头至大河苗寨的格凸河上,一艘艘载满游客的游船在水面上来回慢行,让游客饱览格凸河两岸奇特的自然风光。

“这是一次很棒的旅行。”来自河南商丘的游客周建涛说,格凸河两岸的自然生态较好,奇形怪状的小山、岩壁,以及横跨河面之上的拱形树木等,形成了一幅美丽的山水图画。欣赏过自然风光后,还能到大河苗寨感受多姿多彩的民族文化表演、农家美食和乡土人情,让人感到不虚此行。

据紫云自治县格凸河管理处处长韦朝府介绍,今年7月,格凸河景区纳入“黄龙屯堡”一体化管理运营,一体化宣传营销、一体化服务提升改革试点以来,不断加强景区运营的专业化管理,通过“市场化+专业化”发展,逐步优化景区经营机制和质量效益,提升了景区活力。为了给游客提供更方便舒适的环境和旅游体验,在中秋、国庆假期,景区增加了观光车、服务人员及游船,让游客在景区玩得开心、玩得舒心。下一步,格凸河景区将围绕优质旅游资源,进行业态布局,为游客提供更方便更优质的旅游服务体验。